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KIRJALLINEN KYSYMYS 

 

Pohjoismaiden ministerineuvostolle 

Kirjallinen kysymys 

kansallisista toimista työttömyyden  
torjumiseksi 

Pohjoismaiden neuvoston Kasvu ja kehitys Pohjolassa -valiokunta, joka 

vastaa muun muassa työmarkkina-asioista, vieraili kesäkuussa Färsaarilla 

työttömyyskorvauksista ja työnvälityksestä vastaavan viranomaisen (ALS) 

luona. Valiokunnan jäsenet olivat erittäin vaikuttuneita Färsaarten työvoi-

maviranomaisen (ALS) työmenetelmistä ja onnistuneista toimista työnte-

kijöiden saamiseksi takaisin töihin vain lyhyen työttömyysjakson jälkeen. 

Vaikka Färsaaret on pieni yhteiskunta, jossa työttömyysaste on suhteelli-

sen alhainen, valiokunnan jäsenet kokivat, että Pohjoismailla olisi opitta-

vaa ALS:n menetelmistä ja organisaatiosta. Asiasta suoraan kysyttäessä 

ALS:n edustaja vastasi muun muassa, että tärkeintä työttömyyden torju-

misen onnistumisessa on osaksi se, ettei työttömyyskorvauksia maksavaa 

organisaatiota eroteta organisaatiosta, joka vastaa toimista ja panostuk-

sista ihmisten saamiseksi takaisin töihin sekä osaksi se, että kaikki työt-

tömät saavat yksilöllisen arvion ja palveluratkaisun, jossa keskitytään 

myös työttömän omakuvaan ja persoonallisuuteen liittyviin edellytyksiin. 

 

Färsaarten myönteisten esimerkkien innoittamana Pohjoismaiden neuvos-

ton Kasvu ja kehitys Pohjolassa -valiokunta kysyy työelämän ministeri-

neuvostolta (MR-A) seuraavaa: 

 

A. Voiko MR-A antaa selonteon Pohjoismaiden tekemistä valinnoista 

joko erottaa toisistaan organisatorinen vastuu työttömyyskor-

vauksista (työttömyyskassat) ja työmarkkinatoimista (työvoima-

toimistot) tai antaa vastuu molemmista alueista yhdelle organi-

saatiolle (esimerkiksi Norjan työ- ja hyvinvointihallinto NAV) sekä 

maiden perusteluista omille valinnoilleen? 

 

B. Voiko MR-A selvittää maiden sääntöjä ja käytäntöjä lainsäädännön 

yhtenevyyden periaatteiden ja yksilöllisten sopeutusten osalta sen 

mukaan, minkä tyyppisiä työmarkkinatoimia työttömille tarjotaan 

sekä näihin asioihin liittyviä perusteluja maiden järjestelmävalin-

noille? 
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C. Ovatko Pohjoismaiden hallitukset tutustuneet käytännössä tois-

tensa työttömyyskorvaus- ja työnvälitysjärjestelmiin mukaan  

lukien konkreettisiin työmarkkinapoliittisiin toimiin voidakseen ar-

vioida, voisiko naapurimaiden jokin malli tai järjestelmä toimia 

myös omassa maassa? 

 

D. Millaista yhteistyötä Pohjoismaiden työvoimatoimistot tekevät, jot-

ta vapaat työpaikat näkyisivät, niitä sovitettaisiin aktiivisesti ja 

osoitettaisiin työtä hakeville henkilöille kaikkialla Pohjoismaissa? 

 

 

Kööpenhaminassa 1. marraskuuta 2016 

 

Arto Pirttilahti (kesk.) 

Cecilie Tenfjord-Toftby (M) 

Gunvor Eldegar (A) 

Heidi Nordby Lunde (H) 

Henrik Brodersen (DF) 

Håkan Svenneling (V) 

Juho Eerola (ps.) 

Katri Kulmuni (kesk.) 

Laila Marie Reiertsen (FrP) 

 

Lars Tysklind (L) 

Mikael Staffas (Lib) 

Orla Hav (S) 

Pyry Niemi (S) 

Ruth Mari Grung (A) 

Saara-Sofia Sirén (kok.) 

Torgeir Knag Fylkesnes (SV) 

Ville Skinnari (sd.) 

 

 

 

 


